

Ideal Numantino

Franqueo concertado

PERIÓDICO CATÓLICO

Trimestre 1,50 pesetas.
Semestre 2,75
Año 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES.
REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

En el Tribunal Supremo.

El sábado a la una de la tarde se celebró en la Sala 2.ª del alto Tribunal la vista del recurso contra sentencia dictada por la Audiencia de Soria en la querrela que D. Luis Ayuso Peña siguió contra nuestro Director.

Presidió el Sr. Landeira, é informaron para impugnar la sentencia el ex-ministro Sr. Lacierva, y para oponerse al recurso el Sr. Ayuso (D. Manuel) y el abogado fiscal Sr. Beneyto.

Los informes.—El Sr. Lacierva.

El Sr. Lacierva empezó haciendo la historia del proceso y de los motivos que lo impulsaron, afirmando que se trata de una contienda electoral en la que el Sr. Gómez Santacruz, dada su condición de periodista católico se creyó obligado a intervenir desde las columnas de IDEAL NUMANTINO por tratarse de un candidato radicalísimo y anticatólico, como D. Manuel Hilario y procuró restarle el apoyo de su señor padre D. Luis, afiliado, en aquel entonces, al partido conservador, Diputado a Cortes por aquel distrito y que siempre hizo alarde de convicciones católicas.

Lee a continuación el letrado los artículos objeto de la querrela, puntualizando las palabras que pudieran implicar de algún modo conceptos injuriosos así como los que evidentemente parecen demostrar la falta de injurias, y la lectura produjo en el numeroso auditorio profunda sensación, pues, todo el mundo se extrañaba de que, aquellas palabras y aquellos conceptos hubieran podido molestar al Sr. Ayuso hasta el extremo de entablar una querrela contra su autor, y más que un tribunal lo hubiera condenado.

Mientras que el Sr. Lacierva leía y puntualizaba las palabras más significativas, el Sr. Ayuso (D. Manuel) gesticulaba, como debe ser en el costumbre, causando alguna extrañeza a los que no le conocían.

A continuación el Sr. Lacierva analizó el primero y único considerando de la sentencia, y dice que es incomprensible, como pudo la Audiencia de Soria encontrar injuria punible en el Sr. Santacruz, de actos que fueron de la única responsabilidad del querrelante, puesto que si se cumplió la condición que hacía a juicio de la Audiencia injuriosas las palabras, en el cumplimiento de aquella condición, sólo el Sr. Ayuso había intervenido, porque sino hubiera resultado elegido, no habría habido injuria como la Audiencia daba a entender en la sentencia.

Justifica sus afirmaciones con el razonamiento expuesto en el voto reservado en el que el Sr. Marroquín defiende la inocencia del Sr. Santacruz.

Hizo notar a continuación lo improcedente de que se diera en la sentencia por cumplida la segunda, de las tres condiciones únicas sobre la que podía haber sospecha de injuria, puesto que se había cumplido la primera y no la

segunda, es decir, se había verificado que el Sr. Ayuso no había tenido oposición, y no que su padre pusiera a sus amigos, familiares y deudos, en el duro trance de traicionar sus convicciones religiosas y políticas, lo cual cree el articulista y con razón, en abstracto, bajo é indigno.

Analizó después las circunstancias en que se escribieron los artículos; demuestra la necesidad de que en las luchas electorales se puntualicen las circunstancias que hacen preferible un candidato a otro, pues de otra manera el sistema parlamentario, sería imposible y pidió la casación de la sentencia.

El Sr. Ayuso.

El Sr. Ayuso empezó diciendo que él, aunque no consiguió en la primera de las querrelas lo que solicitó de la Audiencia de Soria, esto es, la condena del procesado, no apeló, porque tiene en mucho las decisiones de la justicia.

Dijo a continuación que como los candidatos no habían sido más que cuatro, las palabras no podían tener otra finalidad que menospreciar a su padre. (Claro está que no dijo que, si habían sido solo cuatro los candidatos se debía a que su padre retiró los últimos días a su otro hijo, hecho que encarna, más que ningún otro la responsabilidad del católico y conservador Sr. Ayuso (don Luis).)

El Sr. Beneyto

Solicita la confirmación de la sentencia y se apoya en que aunque es cierto que la costumbre ha establecido que se haga poco caso de las palabras que se dirigen a censurar en la prensa a los políticos, esto es debido a que los interesados no suelen querellarse, pero que, persiguiéndose a instancia de parte como en la ocasión presente, entiendo que debe aplicarse la ley con el rigor que pide su letra.

Se dió por vista y para dictar sentencia la causa.

Felicitaron sus amigos al Sr. Ayuso.

El Sr. Lacierva fué también muy felicitado por los suyos.

De la prensa hubo nutrida representación, siendo de notar el gran interés que porque se confirme la sentencia tienen los radicales, como lo demuestran lo mucho que sobre este asunto, han escrito *El País*, *España Nueva* y *El Liberal*, mientras que los católicos apenas le dedican unas líneas y alguno como *El Universo*, ninguna.

En el momento que se notifique la sentencia, que muy confiadamente esperamos sea casando la de Soria, se lo comunicaré, pues conozco la ansiedad que hay por conocerla.

X y Z.

La fiesta de las espigas místicas.

Gran interés había despertado en toda nuestra capital la fiesta de «Las Espigas» que la Sección de la Adoración nocturna de Soria había proyectado celebrar en Almazán.

Ideal Numantino dedicó al asunto toda la importancia que se merecía esa hermosa manifestación de los sentimientos católicos de los sorianos, y en uno de sus últimos números publicó un bien escrito artículo y la orden extraordinaria del Consejo de la Adoración, dando cuenta a los católicos de la fiesta y del orden en que habían de celebrarse los cultos.

Suponemos que los lectores del simpático y valiente *Ideal* querrán tener noticias de como se llevó a cabo el proyecto, y por si el Consejo de su redacción tiene a bien publicar la crónica de tal festividad, me propongo emborronar estas cuartillas. Movido solo por el deseo de que la Adoración Nocturna sea más y más conocida, seguro de que con ello nuestro Capitán Jesús Sacramentado recibirá mayor gloria y las almas piadosas consoladoras noticias, en medio de este diluvio de males que amenaza envolver a la sociedad.

En la estación de Soria

A las tres y media estaba señalada la hora de la salida del tren, y ya mucho antes de esa hora presentaba el andén animadísimo aspecto con la llegada de los adoradores en cuyo rostro se dibujaba la mayor alegría y el más vivo entusiasmo.

El calor, algo sofocante, no enervaba los animos, antes al contrario avivaba, si cabe, el fuego de nuestros corazones, que desean abrasarse cada día más y más en el amor a nuestro Jesús, por quien todos los sacrificios no merecen el nombre de tales.

Y, como señalado estaba, a la hora en punto salió el tren, donde después de rezarse las preces de rúbrica comenzó la manifestación hermosa de la fraternidad que existe entre los que tenemos al grande honor cobijarnos bajo los pliegos de la bandera de Jesús Sacramentado donde se ostenta el lema de *vinculum charitatis*; porque vínculo de caridad, lazo estrechísimo de amor, es el Sacramento de nuestros altares que a todos nos alienta y conforta.

Un incidente

Quando paró el tren se desbordó el entusiasmo. De los coches fuimos bajando apresuradamente para saludar a las dignísimas autoridades civiles y eclesiásticas que nos esperaban, viendo allí al Sr. Alcalde D. Gerardo Martínez de Azagra, al Sr. Juez de Instrucción D. Mariano Quintana Bonifaz, al señor Arcipreste, párroco de S. Pedro, don Manuel Alonso Palacín, al Párroco de Santa María D. Alejandro Salaberry, a todos los sacerdotes de la villa, a los Srs. Concejales, y a otras distinguidas personas, que en el primer andén nos esperaban, entre las que se hallaban el Sr. Magistral de esta Colegiata D. Manuel Requejo y D. Estanislao Martínez, fervorosos hermanos nuestros que el día anterior habían salido para Almazán con objeto de ultimar los detalles y preparar convenientemente todo lo necesario para la fiesta.

Pero al poco tiempo surgió un incidente. De un coche a otro pasaron dos personas a quienes no quiero nombrar, las que eran acogidas con frialdad por todos los expedicionarios. Su actitud no era la de los demás, y al punto circularon entre los adoradores las siguientes preguntas: ¿Por qué vienen éstos? ¿Quién les ha autorizado? Se dijo entonces que llevaban la tarjeta billete de identificación, pero nuestro dignísimo Presidente dijo que él no había firmado tales tarjetas. En efecto, las que presentaron no llevaban ninguna firma. ¿Por qué iban en el tren aquellas personas? Yo no quiero señalar responsabilidades pero aquellos eran intrusos, é indebidamente iban en el tren especial, organizado única y exclusivamente para las personas que fueran autorizadas por el

Sr. Presidente de la Adoración nocturna.

En la estación de Navalcaballo, se hizo la correspondiente reclamación; se telegrafió a Soria, y dijeron que habían contestado que en la de Quintana Redonda se daría la resolución.

Aquella dilación desagradó a muchos compañeros que ostensiblemente manifestaron sus enérgicas protestas.

En la estación de Quintana Redonda volvió a funcionar el telégrafo, y como por parte de algún empleado de la compañía se hicieran algunas indicaciones, que aparecían como deseos de que aquellas personas continuaran en el tren, un grito de protesta unánime, valiente, amparador del derecho, se impuso a todo, estando todos dispuestos a no continuar en el tren si aquellas personas iban en él. Por fin el derecho se impuso, y en la estación de Quintana Redonda quedaron los intrusos, continuando nosotros el viaje con la alegría y el entusiasmo que le habíamos comenzado.

Almazán a la vista

A medida que nos acercábamos a la histórica villa de Almazán el entusiasmo crecía. ¡Almazán! ¡Almazán! gritábamos todos y agolpados a las ventanillas y en las plataformas, contemplábamos con la mayor alegría el bonito panorama de la villa, cuyas hermosas torres en las diferentes vueltas del camino parecía cambiaban de posición. ¡El puente sobre el Turo! ¡La estación! y todas nuestras miradas se dirigían a ella donde divisamos una masa de gente, que agitaba pañuelos enviándonos de antemano su afectuoso saludo. Y el tren avanzaba, despacio, muy despacio a nuestro parecer, porque los momentos se nos hacían muy pesados a los que ansiábamos abrazar a nuestros queridos hermanos de Almazán.

Gritos ensordecedores, vivas extintóreos, comenzamos a lanzar, sin poder reprimir los sentimientos del corazón, cuyos vivas eran contestados con igual entusiasmo por los católicos adnamantinos, hasta el punto de apagar los sonidos de la banda de música, que nos esperaba tocando una marcha triunfal, y los estampidos de las bombas y de los cohetes.

En la estación de Almazán

Pero el público se precipitó hacia nosotros y vivas y aplausos atronaban el espacio, no cesando más que un momento,—cuando aparecieron las banderas que fueron saludadas con la marcha real—para aumentar con más fervor hasta enronquecer muchos de los manifestantes.

Colocadas las banderas en el andén, á su alrededor nos agrupamos los adoradores, mezclados ya con todo el pueblo de Almazán, y entonamos el himno compuesto para esta fiesta de cuya letra es autor D. Antonio Carrillo de Albornoz, y de la música el organista de esta Colegiata, D. Bonifacio Aguilera, ambos fervorosos adoradores activos.

Atención delicadísima fué de varias señoritas de Almazán, quienes teniendo noticia de que la banda de música de aquella villa había pedido el himno para ensayarle, quisieron aprenderle y, en efecto; con gran afinación sus argentinas voces se unieron á las nuestras probando una vez más que el amor á Jesús sacramentando une todos los corazones y sentimientos con lazos de fraternal amor.

En marcha

Difícil resultaba organizar la comitiva, porque aunque nosotros habíamos pensado ir á depositar las banderas en la parroquia de San Pedro, no concebíamos que todo el pueblo con sus dignísimas autoridades, quisieran acompañarnos, esperando nuestras ordenes para marchar.

Escortados pues por todo el pueblo, partimos de la estación, yendo á la cabeza las niñas de las dos escuelas municipales con sus dignísimas maestras, seguían las señoras adoradoras honorarias, á continuación los simpáticos Tarsicios con su bandera, después los adoradores con la bandera de la Sección, y por último las autoridades y la banda de música ejecutando bonitos pasodobles.

El pueblo en masa nos rodeaba y, al llegar á las primeras casas, las vimos adornadas con colgaduras, así como todas las de la villa, circunstancia que vino á aumentar más nuestra emoción.

Ante el deruido convento de la Merced cantamos el himno de la Adoración nocturna y al llegar á la ermita de Jesús Nazareno, vitoreamos á nuestro buen Jesús con todo el fervor de nuestros pechos.

En la plaza

Otra circunstancia vino á impresionarnos gratísimamente. El comercio tenía todas sus puertas cerradas y cuando, pasando la hermosa puerta de la antigua muralla, penetramos en la anchurosa plaza de la villa, vimos todos los balcones engalanados, vimos que Almazán estaba de fiesta, que todo el pueblo nos seguía y rodeaba, y, aun en medio de lo embargado que estaba nuestro ánimo por tan hermosas emociones nuestra fantasía vió aquella amplísima plaza llena de espectadores en fecha muy próxima para manifestar también los sentimientos católicos de toda la comarca, caldeado el entusiasmo de sus moradores con el fuego ardiente de la palabra de los grandilocuentes oradores católicos.

En la plaza cantamos también el himno con acompañamiento de la banda y entre vivas y aplausos nos dirigimos á la Parroquia de San Pedro para depositar las banderas.

En la Iglesia de San Pedro

Cuando entramos en esta Parroquia vimos su hermoso y artístico retablo lleno de flores y de luces como en las grandes solemnidades, y después de saludar rezando la *Estación*, á nuestro capitán Jesús Sacramentado, el celoso y dignísimo arcipreste de la villa, y párroco de dicha Iglesia, D. Manuel Alonso nos dirigió desde el púlpito un cariñoso y afectuosísimo saludo en nombre del clero, de las autoridades y de todo el pueblo de Almazán, con acentos llenos de emoción y con frases llenas de entusiasmo.

Después se nos señalaron las fondas de nuestro alojamiento y salimos de la Iglesia de San Pedro, afectadísimos por aquel recibimiento, tan grandioso, que nos había dispensado el pueblo de Almazán.

En aquella Iglesia quedaban enhiestas las banderas de la adoración, que

triumfantes habían paseado las calles y plazas de la villa. Parecía que Jesús Sacramentado había tomado posesión de ella y en efecto, las horas que allí hemos estado bien pueden llamarse horas eucarísticas.

Recorriendo la población.

En el poco tiempo que quedaba hasta la hora de la vigilia, recorrimos la población en animados grupos visitando en primer termino la capilla de Jesús Nazareno, patrono de la villa, las Iglesias de San Miguel y Campanario, dando nuestra presencia animación á las calles y plazas, y siendo en todas partes saludados y atendidos con singular afecto. La mayor parte de los grupos eran acompañados por los hijos de Almazán que tenían á gran honor obsequiar á los adoradores sorianos hasta la hora de las ocho, señalada para cenar, con objeto de comenzar la salida de la guardia, á las nueve y media en punto de la Parroquia de San Pedro para la de Santa María, donde se había de celebrar la vigilia solemne.

Salida de la guardia

Mucho antes de las 9 y 1/2 la Iglesia de San Pedro y sus alrededores estaban ocupados por una muchedumbre inmensa que esperaba con ansiedad la hora de la procesión, para participar del piadoso acto.

Invitadas las cofradías, todas asistieron con sus pendones é insignias y luces; distinguiéndose de una manera especialísima la piadosa asociación de las Hijas de María quienes asistieron todas con escapulario y luces, proporcionando generosamente velas á todas las adoradoras honorarias con tal afectuoso cariño, que estas nunca podrán olvidar las delicadas atenciones de las piadosas adnamantinas.

Hermosa fué la salida de la Guardia convertida en ordenada y devota procesión á la que presidían todas las autoridades de la villa, presentando un fantástico y deslumbrante aspecto el paso de la procesión por las calles y plazas, estando los balcones de las casas con vistosas colgaduras é iluminaciones.

En la Iglesia de Santa María

Al llegar la procesión á dicha Iglesia vimos sobre la puerta las cifras de la Adoración Nocturna, formadas con vasitos de colores cuya combinación presentaba los de la bandera nacional. Sobre ella se destacaba una cruz de hermoso color verde.

Allí se hallaba ya la nave del lado de la epístola llena de señoras, siendo difícil conseguir que dejaran paso para las adoradoras que tenían reservado sitio cerca del presbiterio.

Cuando llegó la procesión, se colocaron las piadosas asociaciones en la capilla del lado del Evangelio, las adoradoras honorarias en el sitio designado y los adoradores en los bancos del centro de la Iglesia, según la forma acostumbrada.

El Altar profusamente iluminado con bombillas eléctricas y numerosas velas, que seguían todas las líneas del retablo aparecía desde la puerta deslumbrador.

La artística combinación de luces y flores, colocadas bajo la dirección del entusiasta sacerdote de dicha villa D. Martín Alonso, que infatigablemente ha trabajado y dispuesto todo para el mayor esplendor y orden de la fiesta, era una prueba del buen gusto del joven presbítero á quien la Adoración nocturna agradecerá siempre su eficaz concurso.

Comienza la Vigilia.

Llena la Iglesia de un gentío inmenso, colocadas las dignísimas autoridades en el lugar de honor, los sacerdotes todos de Almazán y de varios pueblos limítrofes en el presbiterio, y las banderas enhiestas, comenzó la solemne vigilia oficiando en la Exposición el celoso Arcipreste párroco D. Manuel Alonso, quien acompañado de ministros había presidido la procesión con capa pluvial.

Los acentos varoniles de los adoradores, entonando con la mayor afinación el *Pange lingua*, impresionaron grandemente al pueblo que de pie se estrujaba materialmente por ocupar un sitio, en la Iglesia.

El sermón.

Nuestro celosísimo Director el canónico, D. Felipe Andrés ocupó la sagrada cátedra y después de leer los turnos de los adoradores, comenzó su magistral y fervorosísimo discurso, teniendo pendientes de sus labios á los fieles más de tres cuartos de hora, que trascurrieron veloces, escuchando los oyentes conmovidos un saludo afectuosísimo á la villa de Almazán, para oír después la exposición y desarrollo del tema apropiado, probando con su magistral elocuencia, el porqué de la adoración nocturna, pues si Jesús durante toda su vida había orado al eterno Padre, esa misma adoración continuaba en el augusto Sacramento, donde sin intermisión está intercediendo por nosotros, y ofreciéndose víctima por nuestros pecados. De ahí dedujo la razón de porqué el cristiano debe adorar á Jesús en el Sacramento donde está real y verdaderamente, para corresponder de alguna manera á esa bondad infinita de Dios, y, como muchos se olvidan de tributar esa adoración de ahí el porqué de la adoración nocturna, que como árbol fondoso estuende por todas partes del Universo sus ramas y de una manera especial en nuestra amada Patria.

No podemos trasladar como quisiéramos algunos de sus más brillantes párrafos, pero nunca olvidaremos, por que quedaron gravados en nuestros corazones, aquellos viriles apóstrofes á la impiedad, cuando nos decía que los adoradores sabríamos defender la bandera de Jesús Sacramentado, aunque la impiedad de blusa nos cortara el brazo izquierdo y la de levita el derecho, porque aun nos quedarían los dientes para sostener el mastil, y si aun éste se hacía trizas, no podrían jamás arrebatarnos la cruz que llevamos gravada en nuestros pechos.

Las lágrimas corrían por todas las mejillas, la emoción hacía palpitar los corazones y la santidad del lugar impidió los vítores y las manifestaciones de entusiasmo que pugnaban por salir de los pechos de todos los oyentes.

Durante la vigilia

Cantóse á continuación el *Te Deum* con gran solemnidad y comenzó el invitatorio cuya magestuosa entonación resonaba vibrante en las bóvedas de la Iglesia.

Cuando terminó el invitatorio y el himno,—hora de las 11 y media—apenas los adoradores podíamos retirarnos pues los fieles querían permanecer aun en el templo, encantados de tanta solemnidad y escuchando con piadoso interés el rezo del turno de guardia.

Toda la noche estuvo ocupada la Iglesia por fervorosos adnamantinos que quisieron unir sus oraciones á las nuestras en presencia de Jesús Sacramentado.

Los Sacerdotes estuvieron oyendo confesiones hasta la hora de la Misa, que como estaba anunciado, comenzó á las tres y media de la madrugada.

La Misa

El solemne y acompasado volteo de las campanas, convocó de nuevo á los adnamantinos, que se habían retirado á descansar breves momentos, y la Iglesia se vió otra vez llena de fieles. Dijo la Misa el citado D. Manuel Alonso acompañado de ministros que eran sacerdotes de Almazán.

La capilla de música de la Colegiata interpretó, con su acostumbrada pericia, una preciosa misa de Sacramento y durante la comunión general, cantó con singular afinación inspirados motetes.

La Comunión

Fué nutritísimas. A los adoradores sorianos se unieron en el divino banquete otros tantos fieles adnamantinos, viendo el total aproximado de los que se acercaron á la sagrada mesa, 250.

Llamó singularmente la atención el orden con que se verificó tan piadoso acto, siguiendo todos con la mayor compostura las indicaciones de los sacerdotes organizadores.

La procesión

Terminada la Misa se organizó la solemne procesión, acto tan esperado como nuevo, ya por la hora, ya por el recorrido que había de seguir.

En correcta formación precedían las fervorosas Hijas de María y las socias del Apostolado de la oración. Después venían los Tarsicios con su bandera, los adoradores con la de la sección, los sacerdotes, y por último bajo palio, llevado por párrocos de los pueblos limítrofes, nuestro Rey, nuestro Dios, oculto bajo las especies sacramentales, pero á quien nuestra fé veía presente y llene de singular complacencia en medio de aquellos sus soldados y fieles hijos que con tanta devoción le acompañaban.

Salió la procesión al campo por la puerta de Herreros, para continuar por la carrera de Madrid, atravesar un camino de sembrados y volver por la carretera de Zaragoza para entrar en la plaza por el arco y terminar en la Iglesia de San Pedro.

Describir tan solemne como enternecedor espectáculo es para mí un imposible.

El sol comenzaba á lucir en el oriente, pero sus rayos eran tibios, dulcísimos, amorosos, para despertar la naturaleza, adornar las plantas con perlas de rocío y dar color y vida á tan grandioso espectáculo, del que quedará en la villa de Almazán imperecedera memoria.

¡Con que solemnidad se entonaban los cantos eucarísticos! ¡con que devoción y compostura iban todos los fieles!

Pero cuando la emoción embargó los ánimos de un modo indescriptible fué en el solemne acto de la bendición de los sembrados y de los campos con el Sntmo. Sacramento. Al efecto había preparado un bonito altar, cuya alfombra estaba formada por flores y plantas olorosas, y después de cantado un precioso motete, en medio del mas religioso silencio, Jesús Sacramentado se elevó en las manos de su ministro para bendecir aquellas espigas, que parecían inclinarse ante su Criador y aquellos fieles que le adoraban. La banda de música ejecutó la marcha real, los voladores cruzaban el espacio, los fieles inclinaban sus cabezas, y Jesús hubo de sentir singular complacencia viéndolo ante sus plantas tanta fé, tanta piedad, tanto entusiasmo.

Continuó la procesión con el mismo orden y fervor religioso, cantándose otro motete en la Plaza Mayor.

Eran las seis y media cuando la procesión terminaba en la Iglesia de San Pedro, donde, cantados los himnos litúrgicos, y, recibida la bendición se reservó á nuestro Dios después de haber estado manifiesto durante la noche y haber recorrido los campos y las calles de la villa en las poéticas horas de la salida del sol.

La despedida en la Iglesia

Otra vez nuestro celoso Director volvió á ocupar la cátedra sagrada. Con voz velada por la emoción intensísima que embargaba su pecho, dió las gracias con acentos conmovedores á todos los hijos de Almazán, cuyas autoridades, clero y pueblo se habían asociado á la fiesta y habían contribuido tan poderosamente á su mayor esplendor.

Hizo especial y merecida mención de las Hijas de María y sin poder contener su entusiasmo arrancó lágrimas á todos los oyentes con sus frases llenas de fervor, animando á los adnamantinos á seguir amando á Jesús Sacramentado y terminando con un viva ardoroso á Jesús Nazareno y á la Adoración nocturna española, que fueron contestados con el mismo fervor, con el mismo entusiasmo, al par que las lágrimas corrían abundantes por todas las mejillas.

La despedida en la Estación

Breves momentos nos restaban para tomar el desayuno y poder bajar con tiempo á la estación, pero en las fondas estaba todo convenientemente preparado y al poco tiempo en animados grupos nos dirigíamos á la estación acompañados de muchas personas, cuyo número fué aumentando é medida que se acercaba la hora de la salida del tren.

Allí nos despedimos con pena de las autoridades, clero y pueblo de Almazán que tanto habían contribuido á la solemnidad de la fiesta asociándose en un todo á los adoradores sorianos y dándonos todas las facilidades posibles para el esplendor de los cultos.

Fué digno de nota y mereció el más

vivo agradecimiento por parte de los adoradores el Sr. Juez D. Mariano Quintana de Bonifaz, quien después de cumplir una triste misión de su cargo, se apresuró a llegar a la estación espoleando la cabalgadura con objeto de llegar a tiempo lo que consiguió minutos antes de partir el tren, teniendo la satisfacción de partir el tren, teniendo la satisfacción de estrechar su mano.

La banda de música con sus vibrantes acentos, y los vitores y los aplausos y las aclamaciones atrenaban el espacio cuando se puso en marcha el tren a las siete y media en punto.

Largo rato permanecimos en las ventanillas y plataformas vitoreando a Almazán y agitando los pañuelos, a cuyas manifestaciones correspondían con igual entusiasmo los adnamantinos.

Se verificó con la misma alegría y animación y en los rostros de todos los adoradores se reflejaba la satisfacción por el brillante éxito que había tenido la hermosa fiesta de las espigas.

Nunca se borraran de nuestro ánimo tan gratísimas impresiones y quiera Dios nuestro Señor que pronto podamos volver a la patria de Lainez para saludar esta bandera hermana, bajo cuyos pliegues se congreguen nuevos y fervorosos adoradores. Sea todo para gloria de Dios nuestro Señor que en el Sacramento augusto nos colina de gracias y nos proporciona dichas tan inefables.

Que el reino en todos los órdenes de la vida es la aspiración de todos los que nos afiamos a su bandera como lo está y desea con su gracia permanecer hasta morir.

EL ÚLTIMO ADORADOR.

Sección religiosa

Día 21. **Martes.**—Ss. Luis Gonzaga, S. J., cf., Patrón de la Juventud, Ramón, ob. y cf., Demetria, vg. y m., Rufino y Marín, mrs.—*La Misa y Oficio Divino son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco.*

Día 22. **Miércoles.**—Ss. Paulino y Juan, obs., Albano, Flavio, Clemente y Acacio, mrs., y Consorcio, vg.—*La Misa y Oficio Divino son de San Paulino, con rito doble y color blanco.*

Continúa el Ejercicio del «Mes de Junio» en las Iglesias de San Juan de Rabanera y la Merced, a las seis y media, de la tarde y de la mañana respectivamente.

Nuestro correo.
Burgo de Osma

Ayer tarde visitó el Sr. Obispo el Hospicio de esta villa, siendo agradablemente sorprendido con una pequeña fiesta que le habían preparado la Madre y hermanas encargadas de aquel establecimiento y el Capellán del mismo, nuestro querido amigo don Pedro del Pozo.

Fue recibido por todos los empleados de la casa, al compás de la música (también de casa) que ejecutaba la marcha de Infantes.

Acompañaban al Prelado su señor hermano y los señores Provisor, Secretario y Mayordomo, el ex Vicario D. Manuel María Vidal y el Diputado Provincial Don Eustaquio Marqués, agregándose poco después a la comitiva el Lectoral D. Víctor Hernando.

Después de orar en la bellísima capilla breves momentos, pasó a una de las espaciosas habitaciones que pudimos llamar «Salón de actos» y comenzó la fiesta con un elegante discurso, dicho por uno de los niños asilados dándole la bienvenida.

Seguidamente, tres niñas de las del asilo, representaron un capricho literario, debido a la pluma del Sr. del Pozo, recordando al difunto Obispo señor García Escudero, para venir a parar a la acerada elección de su sucesor en el que concurren excepcionales dotes para ocupar aquella vacante.

Otros asilados tomaron también parte, cantando, acompañados al piano y recitando algunas cosillas, una de ellas en francés, demostrando una vez más la Madre y hermanas del Hospicio su buen gusto y su incalculable paciencia. El Sr. Obispo pronunció un sentido

discurso lleno de erudición, agradeciéndolas alabanzas que se habían dirigido y prometiendo su protección en cuanto sus fuerzas se lo permitieran.

Luego visitó el establecimiento saliendo satisfecho del buen orden en que todo se encuentra, habiéndole victoreado repetidas veces los asilados.

—Por los médicos de esta villa don Pedro González y don Angel Hernánz, se ha establecido un Consultorio Médico-quirúrgico en la casa del primero (calle del marqués del Vadillo), provisto del instrumental y aparatos necesarios, Rayos X, Electroterapia, Ozonización y otros medios modernos de diagnóstico y tratamiento de las enfermedades.

Para esta villa y pueblos limítrofes es un beneficio grande si se tiene en cuenta que hasta hoy cuantos han tenido necesidad de esos adelantos han tenido que buscarlos en poblaciones distantes, lo cual significa un gasto del que ahora puede prescindirse.

Nuestra enhorabuena a los propietarios-directores del consultorio y a quienes por desgracia necesiten de sus auxilios.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Provisor y Vicario General de este Obispado D. Eduardo Núñez, a quien felicitamos por ello.

—El 13 del actual salieron para Soria, el canónigo de aquella Colegiata D. Pedro Penzol, y para Burgos, el vicerrector de este Seminario D. Manuel Gutiérrez.

—Mañana marcha a su pueblo el catedrático de dicho Seminario D. Alberto Martínez.

—Hoy ha administrado la primera comunión, el Sr. Obispo, en la iglesia del Hospital, a muchos niños y niñas que han sido obsequiados con un desayuno y bonitas estampas.

—A las ocho de esta tarde, tiene anunciada el Prelado su visita al Circolo Católico de Obreros del Burgo de Osma, preparándose con tal motivo algún discurso, poesías y composiciones musicales en obsequio al Ilustre visitante.

—Hace un calor insoportable.

El corresponsal.

Almazán.
La piadosa Archicofradía de la Corte de María ha celebrado este año sus cultos, por vez primera, en la bonita y espaciosa Iglesia de San Pedro, y como se suponía, la Solemnidad y concurrencia de fieles ha sido bastante mayor que en años anteriores.

Un buen número de niñas de estas escuelas, en los días feriados del mes de Mayo, y varias hijas de María, en los no feriados, animaban con sencillos pero armoniosos y alegres cánticos acompañados de órgano, los ejercicios de Flores y novenario, recitando versos otras, al tiempo de ofrecer con candidez sus ramilletes a la Virgen, los días festivos.

El cinco de los corrientes, celebróse la función principal, asistiendo a la comunión general y demás, la Asociación de Hijas de María. Hubo Misa solemne y sermón, terminando, por la tarde, con una muy concurrida y ordenada procesión a la que asistieron, en dos filas, ambas Asociaciones con sus vistosos escapularios. Y en el centro, junto a la imagen de la Virgen caminaban más de cuarenta niñas vestidas de blanco, y doce cantoras algo mayores, que, unidas todas en nutrido coro, entonaban, de vez en cuando por calles y plaza, valiente himno, protesta de fé católica y otros cánticos alusivos a tan alegre fiesta, y arrojaban también flores, dando al propio tiempo entusiastas vivas a la reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso. Todo esto, seguido del canto litúrgico, unas veces, de los acordes de la banda municipal otras, y del alegre volteo de campanas y del estampido de cohetes voladores, dió a la fiesta una animación propia del acto que se celebraba. ¡Sea Dios loado y su bendita Madre María!

16 de Junio de 1910.

MANUEL ALONSO.

Pedid el Coñac
PEDRO DOMÉGO
Representante, **HORACIO RODRÍGUEZ**
LOGROÑO

Noticias.

Varias.

El cine de ayer resultó muy agradable por la novedad de sus películas altamente morales e instructivas. Siga por ese camino y tendremos gran satisfacción en repetir nuestro aplauso, como lo hacemos hoy.

Según se nos dice, es completamente talia la tendenciosa noticia que algún amigo del Gobernador interino Sr. Morales empezó a propalar afirmando que dicho Gobernador pensaba suspender el espectáculo llamado «prueba de los toros».

Por la Alcaldía de nuestra capital se han dado las ordenes necesarias para limpiar el monumento nacional de San Juan de Duero que tan visitado es por los amateurs del arte.

No tenemos hoy espacio en nuestras columnas para ocuparnos del mitin de Almazán, en cuya villa, tuvimos ayer ocasión de notar el gran entusiasmo que reina para su celebración, únicamente advertimos a todos los que que quieran asistir que el tren especial de Soria saldrá a las 1 y 1/2 de la tarde, saliendo para la vuelta de la estación de Almazán, a las nueve de la noche.

Las fiestas de San Juan.—Continúa la animación de las cuadrillas con motivo de la compra de toros. La Alcaldía de esta capital ha publicado ya el bando correspondiente señalando el programa de las fiestas.

Según dicho bando el sorteo de los palcos de la plaza de toros para presenciar el espectáculo del viernes se celebrará el domingo 27 de los corrientes en la Sala Consistorial entre los accionistas de la Plaza, al precio de 15 pesetas los de andanada principal y 7,50 los del tendido.

El ganado partirá del monte Valonsadero el jueves de Saca a la hora que la Comisión designada al efecto tenga por conveniente.

Los toros serán muertos en los corrales de la plaza el sábado Agés, y en dicho día, de 9 a 12 de la noche, tendrá lugar la Verbena en los paseos de la Alameda, y en los mismos en la mañana del domingo se verificará la prueba y reparto de las Calderas entre los vecinos de sus respectivas cuadrillas.

Terminarán las fiestas, como de costumbre con las Bañas del lunes y otra Verbena análoga a la del sábado Agés.

Por falta de espacio dejamos de publicar varias cartas de nuestros corresponsales, que lo haremos en los próximos números si no pierden la oportunidad, así como otras interesantes noticias.

Ayer tuvo lugar la solemne distribución de premios a las alumnas de las Escuelas Dominicales, habiéndose repartido cerca de cien trajes y prendas de vestir a las aplicadas alumnas que con perseverancia han asistido a las clases los Domingos.

Por ausencia del Sr. Abad, Director de dichas Escuelas, presidió el acto el Canónigo, D. Vicente Molina, asistiendo entre otras distinguidas personas el Sr. Interventor de Hacienda y muchas señoras y señoritas a quienes atendieron con exquisita cortesía la Junta directiva a la que preside la señora doña Visitation Asín de Carrillo, a quien felicitamos cordialísimamente.

La falta de espacio nos impide dar noticias más detalladas del acto.

De sociedad

Han llegado: de Córdoba, D. Félix García y D. León Crespo Rodríguez con su distinguida familia, quienes han continuado el viaje hasta la capital del valle, donde pasará el veran; de Madrid, don Antonio Baca y señora; de Burgo de Osma, los jóvenes seminaristas sorianos don Alfredo Robles Maza, que ha aprobado con las mejores notas el cuarto año de Sagrada Teología, y los alumnos de segundo año de latinidad y Humanidades, Severino Martínez y Félix Losada, los que con gran aprovechamiento

han cursado el citado año. Enhorabuena. De Calatayud, el Sr. Doctoral de esta Colegiata D. Pedro Domínguez, y de Burgo de Osma el Canónigo D. Pedro Penzol; de Córdoba, don Pedro Delgado con su hija Carmen, a pasar el verano con su distinguida familia en nuestra capital, y de la misma población a pasar la estación veraniega, el profesor de la escuela de Artes de aquella capital, D. Víctor Casado con su estimada familia; de Madrid, el reputado médico de Garray D. Antonio Gil, después de haber aprobado brillantemente la última asignatura del Doctorado; de idem, a su posesión de Sinova, los señores condes de Pinofiel con su sobrina la marquesa de Novaliches.

A todos damos cordial bienvenida. Han salido: para Madrid, Don Manuel Anibal Alvarez, individuo de la Comisión científica de las excavaciones de Numancia, recibido recientemente Académico de Bellas Artes; para Vinuesa, D. Alfonso Gallo, hijo del señor Fiscal de esta Audiencia, en cuyo punto ejercerá su profesión; para Zaragoza, el joven comerciante D. Gregorio Ramos Matute; para Burgo de Osma, D. Emiliano Hernández, después de estar breves horas en nuestra capital para asuntos particulares.

Feliz viaje.

Por telégrafo

Madrid (20 4 t.)

Canalejas sigue hablando

Canalejas dichonos que había despachado con el Rey, saliendo después este a visitar al infante D. Carlos que tiene fiesta familiar por haberse examinado hoy su hijo mayor.

D. Alfonso de viaje

Esta tarde irá el Rey a Toledo acompañado del Marqués de Viana, con el fin de visitar la exposición de Cuadros del Greco.

Noticias varias

Al salir de Palacio el Presidente se dirigió a informarse de asuntos del Ministerio; el señor Merino pasó la noche bien.

El miércoles irán los señores Canalejas, Prieto y Valarino a posesionar a los nuevos Consejeros de Estado; Canalejas conferenció con el Sr. Weyler, Capitán General de Cataluña, en el domicilio de este.

A esperar a la Infanta

Esta tarde saldrá con dirección a Cadiz, el Sr. Arias Miranda, con el fin de esperar allí a la Infanta Isabel a su regreso de la Argentina; el Sr. Calvetón saldrá el jueves.

Firma de Gracia y Justicia

Ha sid: nambrado canónigo de Jaén D. Sebastián Burriana García; id. de Cornuá, don Manuel Ubaldo; trasladado Teniente Fiscal de Palma, D. Francisco Martínez, idem de Pamplona, D. Eladio Urdaiz, idem Oviedo, D. Leodegario Unceta; concediendo título de Marqués do Alginet a favor de D. Manuel Escribez; exceptuando de las formalidades de subasta, las obras de reforma en la dirección de prisiones.

La obra del clero

La Asamblea diocesana de Madrid, ha estado animadísima, pronunciando el señor Obispo en la sesión de clausura un elocuente discurso encomiando la labor benéfica encomendada a las Juntas parroquiales.

PRENSA ASOCIADA

Baños de Arnedillo

Aguas termales, clorurado sódicas sulfatadas, bromuradas con litio y rubidio, notablemente radioactivas.

Temperatura constante 52° 50°. Los baños se toman desde 20° en adelante, según prescripción facultativa.

Las aguas de ARNEDILLO son las mejores para curar el reumatismo en todas sus formas y localizaciones, gota, ciática, artritis, escrofulismo, catarro gastro-intestinal, luxaciones, contracturas musculares, anquilosis, fracturas mal consolidadas y heridas por armas de fuego abiertas ó mal cicatrizadas, y en general en las de todo traumatismo importante.

Los barros, se emplean con gran éxito, en aplicaciones locales, y las estufas no tienen rival en parte alguna.

Del examen comparativo de la mineralización, de los más importantes establecimientos termales, resulta que

Archeña tiene en un litro de agua gr. 3.530; Dax, 1.094; Alhama de Aragón, 0.741; Fiteiro, menos de 1 gramo; Montemayor, 0.267 y ARNEDILLO, 7.835; siendo por consiguiente estas las más mineralizadas.

Coche diario desde Soria.—Telégrafo y dos correos diarios.—Grandes reformas en el Hotel del Balneario.

Médico Director: Excmo. é lltmo. Sr. D. Eduardo Menéndez Tejo

SORIA. Tipografía TIERRA SORIANA de J. Sáenz, Collado 9.

SOMBRERERIA

DE **Nicasio Ruiz**

60, Collado, 60
SORIA

Ultimas novedades en Sombreros flexibles, hongos, cordobeses, para labrador, teja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fiaferos, etc., etc.

Ultimas fantasias en Gorras para Caballero; id. para señoritas (forma Princesa); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras á la medida, siendo el género y forma, á gusto del interesado.

Boinas, infinidad de clases. Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Sombreros lana para señores sacerdotes, de 5 y 7 pesetas uno, superiores para viaje.

Se encarga de recibir cuantos pedidos se me confien en sombreros, etc., para Sres. Sacerdotes, D. Mariano Benito, Burgo de Osma, Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA.—Calidades superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del consignatario á 0,92; 1,27, 1,44, 1,61, 1,73, 2,02 y 2,13 pesetas libra.—Cera amarilla velada, bachas y cerilla, velas rizadas.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA

de **Francisco Modrego**

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapatería de MODREGO, que estaba instalada en la esquina de la calle de la Claustrilla se ha trasladado á la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Blasco, donde encontrarán, como siempre, un abundante surtido de calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

Especialidad en calzado de lujo

El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguno que vendé con el mismo nombre.

COLLADO, 70.—SORIA

Postales

elegantísimas

De venta en **TIERRA SORIANA**

¡Alerta todo el mundo!

POLVO REGENERADOR

para hacer poner á las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.

3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas

Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en la más crudo del invierno.—Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse á su autor (primero en España) **DONATO ARAUJO**
Droguería General, Estación, II.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco en ellos se fija se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.

Pídase prospecto y se remitirá gratis.
Representante para la provincia de Soria: **José Sáenz Moneo, TIERRA SORIANA.**—De venta: Farmacia de D. José Merales Orantes.

IDEAL NUMANTINO

Periódico católico.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Redacción y Administración. Collado, 49, Soria.

Trimestre 1,50 pesetas.
Semestre 2,75
Año 5,00
Id. (Extranjero) 10,00

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Los avisos para anuncios y esquelas mortuorias se reciben también en la imprenta **Tierra Soriana**, Collado, 9, que es donde se edita.

IDEAL NUMANTINO

Imprenta y Librería de TIERRA SORIANA

En este establecimiento se sirven cuantos impresos y objetos de librería se soliciten, á precios muy económicos. Esta casa se encarga de la encuadernación de toda clase de libros, Misales, Boletines eclesiásticos, etc., etc. Libros para partidas. Los serviremos á los Sres. Curas Párrocos de los folios que deseen.

Precios sin competencia.

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartón, holandesa y piel, confecionados lujosamente y á precios sumamente económicos. Especialidad en Cantorales, Misales y Devocionarios.

Dorado en cintas de seda. Se barniza toda clase de mapas y se coleccionan en tela y medias cañas. Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara) No equivocarse.—Ferial, 8.—Soria

Juan Lapuente Murio



	PAQUETE DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos	14, 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia	460	14 y 16	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico	350	16	1 y 1,25

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

Singer y Wheeler & Wilson

Máquina para coser
Establecimiento en Soria Calle del Collado 28.
Exclusivas de la **COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER**
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.— Pídase catálogo ilustrado, que se da gratis. Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajos, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica bobina central**, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca; prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

JOSÉ RAEL

ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ
Plaza de Acaña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo.

Su representante en el Burgo, D. Eusebio Palacios, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

Bordados, caligrafía y adorno.—Album, Revista ilustrada con aplicación á las artes gráficas é industrias artísticas.

Esta nueva revista contiene gran número de bordados, enlaces, escudos, abecedarios y modas.

También publica bonitos modelos para las artes y una preciosa novela como folletín.

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes, siendo su precio 20 céntimos número.

Unico punto de venta en Soria: Librería de **TIERRA SORIANA**.

Gran comercio

DE **Tejidos nacionales y extranjeros**

DE **José Roperó**

Calle del Collado, 61.—SORIA

Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61.—Soria

Esquina de la plaza de S. Esteban